



庄豪 绘

139个楼道的灯亮了 居民的心也亮了

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员易玉美) 如今越来越多的市民喜欢饭后散步，但散步回家往往已经入夜。而老旧小区由于未装楼道灯，大伙摸黑上楼，诸多不便，且还存在安全隐患。这不，江东北区小区在征得全体业主同意后，给小区139个楼道装上了灯。

明北小区是一个有着20多年历史的老旧小区，有住宅楼45幢，居民1191户。明北社区党委书记张国庆介绍，小区建成之初，并没有安装楼道灯，一到夜晚楼道里漆黑一片。后来，随着小区居住的老年人越来越多，对于安装楼道灯呼声也越来越高，甚至有少数居民从自家拉出电线装上楼道灯。

昨天上午，记者来到明北小区，看到楼道里装上了崭新的电线，装上了声控和光控的节能灯。得知记者前来采访，董阿姨马上

凑过来“点赞”，她在4楼，在小区住了20多年。有一次，她摸黑下楼，一不小心踩空把脚给崴了，这脚伤让她躺了好一段时间，“现在装了楼道灯，以后上下楼再晚，也不用摸黑了，社区真是办了一件大实事。”

张书记告诉记者，随着越来越多居民前来反映，加上江东北区政府也在积极推动楼道亮灯工程。于是，去年10月，社区便就此开始征集居民的意见，在得到全体业主同意后，“楼道亮灯工程”便被提上了议事日程。

张书记表示，在准备了半年之久，资金得到保障，确定施工单位后，该工程于今年3月22日开始动工，经过一个月的紧张施工，小区139个楼道灯于昨天安装完毕。

醉驾连撞小区内10辆车 事发安居幸福苑荷兰村 肇事司机抢救无效死亡

本报讯 (记者王晓峰 沈孙晖) 前晚9时45分左右，一阵刺耳的油门轰鸣声和车辆撞击声，打破了江东北区幸福苑荷兰村小区的宁静。一辆银色小轿车忽然如失控的疯牛般，在小区内横冲直撞，先后撞坏10辆停着的私家车。而肇事的男司机周某最终也因抢救无效死亡。

该小区的张女士告诉记者，前晚9时多，丈夫上完夜班刚回到家，说楼下有点“不对劲”：有汽车油门的轰鸣声，但当时尚未出事。

“油门声此起彼伏，在夜里显得格外刺耳，我们还以为是司机喝多了发酒疯。”事态的发展比张女士想象得更严重：除了油门声外，伴随而来的还有阵阵巨大的撞击声，听得人毛骨悚然。

许多居民奔下楼查看究竟，只见一辆银色小轿车已完全“失控”：一侧前进，一侧倒退，相继撞坏旁边停靠的多辆私家车，又撞倒部分草坪隔离栏、广告灯箱等……“肇事车每撞一下，居民们就惊呼一声！”张女士说，有的居民眼睁睁看着自家爱车被撞坏，也不敢上前。地上散落着保险杠、零部件碎片，一片狼藉！

最后，失控轿车终于熄火停下，只剩车灯还亮着。几位胆大的居民和保安上前一看，发现肇事的中年男司机瘫在车内，奄奄一息，“整个过程持续了10多分钟！”据小区居民讲，该司机姓周，是一名中学老师，住在该小区。

当晚9时53分接到群众报警后，江东北区和江东北公安分局的民警迅速赶到事发小区处置。据介绍，肇事司机周某受伤被送到医院后，终因抢救无效于次日凌晨死亡。交警对周某血液检测，发现其已涉嫌醉酒驾驶。而到交警昨天傍晚在官方微博发布事故情况通报为止，尚未收到其他人员受伤的报案。

目前，公安部门正在对该起事故作进一步的调查。

新屋漏水 细心屋主录像维权

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员于珊婉) 新房快装修好了，却因为渗水而导致房子多处遭殃。屋主王先生觉得是装修公司的过错，将对方告上法庭。前天，宁海法院审理了这起案件。

30余岁的王先生是宁波人，这几年一直在宁海工作，所以在当地买了一套房子。2013年下半年，他将房子的装修发包给宁波一家装修公司，之后一直期待着住进新家。

谁知房子快装修好时，他却发现房屋渗水，地板、衣柜、墙纸等都遭殃。对此，王先生心里很不舒服，于是找来装修公司的人检查，结果发现有一根下水道的管子漏水，装修公司便更换了该水管。为了保留证据，他对更换水管的过程进行了全程拍摄。

后王先生自行找了鉴定公司进行了损失鉴定，合计9万余元。他要求装修公司赔偿该损失，但双方未能达成一致。今年年初，王先生将装修公司告上宁海法院。

案件审理中，装修公司一方提出下

水道水管破裂与房屋渗水无关，后又表示9万余元的损失是王某自行找人鉴定的，他们无法认同，故要求对渗水原因和实际损失进行重新鉴定。

数月后，第二次的鉴定结果及损失评估出炉，最终认定房屋渗水与下水管道破裂有关，损失为2万余元，双方认可了该鉴定结论。前天，宁海法院判决装修公司赔偿王某损失2万余元。

值得学习

法官提醒，本案中王某的做法值得大家学习。1. 他将装修工程发包给有资质正规的装修公司，保障其有可以主张权利的对象；2. 录音录像为渗水的因果关系鉴定提供了依据；3. 维持房屋受损的现状，为损失鉴定提供了依据。

瓜苗私卖 懵懂瓜农吃了官司

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员仲和平) 镇海有个瓜农，自己培育出一个新品种瓜苗。因收成不错，其他瓜农纷纷前来讨要。他灵机一动，便在未经许可的情况下卖给他人，结果吃了官司。

阿辉(化名)是浙江三门人，初中毕业后就在家务农。2006年，30岁的阿辉种起了西瓜。为了种好西瓜，阿辉还自费到镇海农研院学习了西瓜嫁接技术，通过将西瓜嫁接在葫芦上培育出新品种西瓜苗，易成活，结实率高。

听说阿辉培育的西瓜苗很好，不少瓜农前来讨要。阿辉也很爽气，自己栽种不完就无偿送给大家。然而，随着前来讨要的人越来越多，阿辉发现有利可图，于是就定了每株1.2元的单价，大面积栽培西瓜苗卖给他人。

正当瓜苗生意风生水起时，去年7月，阿辉被人举报到了镇海农业局。原来，有些瓜农种了阿辉培育的西瓜苗后，地里收成时出现了“水晶瓜”、“棉絮瓜”等，损失惨重。而2012年以来，阿辉培育和出售的西瓜苗有两万余株。

近日，镇海法院审理后认为阿辉未经许可经营法律、行政法规规定的其他限制买卖的物品，扰乱市场秩序，其行为已构成非法经营罪，被判处有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金人民币一万一千元。

应该警惕

法官表示，根据种子法的相关规定，种子经营是实行许可制度，种子经营者必须先取得种子经营许可证后，方可凭种子经营许可证向工商行政管理部门申请办理营业执照，禁止任何单位和个人无证或者是未按照许可证的规定经营种子。

工地随意开门毁道 城管责令恢复原状

本报讯 (记者冯小平 通讯员林炫锋) 北仑小港的一个建筑工地，为方便工程车出入，随意在沿街的围墙上挖墙开门，破坏人行道。当地城管部门发现后，责令该工地恢复原状。

前天上午，北仑城管执法大队小港中队的执法人员，巡查至小港渡口路的一个建筑工地外时，发现该工地为方便施工，在沿街一侧原本完整的围墙上开了一个长约6米的口子供工程车出入。于是，围墙外一段占地约16平方米的人行道，因被重型车辆碾压而遭毁坏。

执法人员找到工地的施工负责人，该负责人承认挖墙开门系工地所为。当执法人员要求其出示相关审批手续时，对方表示没有办理审批，称不知道“开门”还要办审批。城管执法人员随即告诉该工地负责人，这样随意挖墙开门属于违法行为，同时给工地下发了《责令停止违法行为通知书》。当事人意识到了错误，表示愿意配合整改。

记者昨天获悉，该工地的施工单位已按要求将围墙予以复原，并对遭毁坏的人行道进行了修复。

警察故事

醉汉当街挥刀乱舞 民警夺刀将其制服

本报讯 (记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李鑫) 日前，象山鹤浦有一名男子喝醉酒后挥着柴刀耍酒疯，结果短短几分钟内，就被巡警夺刀制服。

前天晚上，鹤浦派出所的巡警跟往常一样在街道上进行武装巡逻。突然间，附近的一间火锅店门口出现的骚动引起了巡警队员的注意。巡警队员迅速赶到现场，发现一赤裸上身的年轻男子双手各持一把砍柴刀，在火锅店门口挥刀乱舞，火锅店的玻璃门及大理石吧台已经被砸碎。当巡警队员靠近该赤裸男子时，其甚至想要挥刀砍巡警队员。

巡警队员一边和赤裸男子对话稳定其情绪，一边迅速向围观群众了解情况。这时候，一个老翁走出来与赤裸男子对话，巡警队员抓住机会迅速从赤裸男子身后出击控制住该男子，并将砍柴刀从其手中拿走。前后不过几分钟，其高效表现也得到了在场群众的拍手叫好。

经过询问，民警得知该男子当天晚上喝醉酒后与一女子发生口角，冲动之下就手持砍柴刀跑到该女子工作的地方砸吧台、玻璃门泄愤。目前该赤裸男子因涉嫌滋事已被公安机关行政拘留。

司机撞死行人逃逸 交警出击当天破案

本报讯 (记者王伊婧 通讯员胡志东 童和萍) 近日，慈溪发生一起车祸，肇事者驾车逃离现场，被撞行人抢救无效死亡。案发后，慈溪交警大队快速展开调查，当天下午2时逃逸嫌疑人归案。

4月18日凌晨零时左右，慈溪交警大队民警接到群众报警，称在慈溪胜山镇马潭路发生一起轿车撞行人的交通事故。到现场后，民警发现马路上有一滩鲜红血迹以及肇事车留下的车辆碎片，被撞行人已被救护车送至医院救治。交警大队立即成立专案小组，展开侦破工作。

不久，从医院传来消息，被撞行人抢救无效已死亡。

当天凌晨2时30分许，民警从监控视频中却发现肇事车行驶至胜山某村路口时突然消失。此时，肇事车辆基本位置已锁定。然而，夜间要在陌生的村庄地毯式搜查一辆肇事车辆实属不易。凌晨4时半，正当民警精疲力竭欲返回之时，在侧角落偏僻处发现一辆疑似肇事车辆。民警走近一看，该车挡风玻璃呈蛛网状碎裂，车头的大灯和保险杠破碎，与现场留下的碎片相吻合。

当天下午2时，肇事者迫于警方压力主动前来交警大队投案。经询问，男子姓许，胜山人，他肇事后因害怕被交警处罚，又考虑到事故的严重性，抱着侥幸心理就逃离了现场。

目前，许某已被刑拘。

公交车上，女孩晕倒后……



前天早上7时多，一辆342路公交车从镇海十七房景区开往甬港新村，行驶至329国道的一个路口在等待红灯时，车上的一位女孩突然脸色苍白晕倒在地。危急时刻，驾驶员和众乘客伸出援手，帮助女孩。

最后，女孩被送到了附近的医院进行救治。事后经了解获悉，女孩当天早上没吃早饭，乘坐公交车时突然因低血糖发生晕厥，在医院打了两瓶吊针后病情随即好转。

(冯小平 董美巧 视频截图)



女孩突然晕倒，驾驶员停好车，在乘客帮助下将女孩搀扶到座位旁坐下；



一位女乘客一直蹲在女孩身边细心照顾着女孩；



一男乘客听说女孩可能是因为低血糖引起的晕厥，就拿出自己的早餐给女孩吃。还有乘客拿来了矿泉水，一位乘客赶紧拨打120急救电话。

“堵心”的三号桥昨天“变脸”

穿路三号桥市场区域道路交通秩序进行整治，并新设约200米长的隔离墩，让企图违停的车辆无处“落脚”。

记者在现场看到，宁穿路中兴路至桑田路段，不过500来米，沿路设有机电、五交化、家具、涂料等多个市场。虽然该路段实行了单向通行，但因为店铺占道堆货、车辆违停严重，这里成了中心城区内拥堵情况最严重的路段之一。

据江东北区交警大队副大队长介绍，此次，江东北区交警、城管联手出击，以整治违停为突破口，通过立体化治理，打通堵点，保障道路畅通。

现在道路两边的人行道全部设置隔离墩，禁止车辆违停。前期，经过与市场方的协商和摸底调查，交警部门在北面姚隘路开辟了三个停车场，供送货的车辆停放。今后，要凭借开具的交易单据，货车才能进入市场里面装货、卸货。城管部门主要负责查处违规占道经营。接下来的两个月，作为严管路段，交警派人每天进行路面巡查，以后通过定点检查、机动巡查与市场方自我管理的方式，保障该路段的交通秩序。

图为已经设置好的隔离墩，遏制车辆违停。(记者 余建文 摄)



【紧接第1版①】 深化区域和跨区域合作，推动贸易和投资自由化便利化，构建宽领域、多层次、全方位的亚非合作新格局。要坚持求同存异、开放包容，在交流互鉴中取长补短，在求同存异中共同前进。

第二，拓展南南合作。广大发展中国家都面临着加快发展、改善民生的共同使命，应该抱团取暖、携手前行。亚非国家要加强同拉美、南太及其他地区发展中国家团结合作，扩大在治国理政方面的对话交流，密切在重大国际和地区问题上的沟通和协调，加强机制建设，壮大维护世界和平、促进共同发展的力量。中方支持印尼建立亚非中心的倡议。

第三，推进南北合作。要坚持相互尊重、平等相待。要推动发达国家切实履行官方发展援助承诺，在不附加政治条件基础上，加大对发展中

国家支持力度，建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系，缩小南北差距。

习近平强调，新形势下，中国将坚定不移地推进亚非合作，将年内对已建交的最不发达国家97%税目产品给予零关税待遇，并将继续向发展中国家提供不附加任何政治条件的援助。中国愿同有关各方一道推进“一带一路”建设，共同建设好亚洲基础设施投资银行，发挥好丝路基金作用。中国将继续推动南南合作及南北合作，共同维护地区和世界和平稳定，促进共同发展繁荣。

习近平宣布，中国未来5年内将向亚非发展中国家提供10万名培训名额；连续在华举办亚非青年联欢节，共邀请2000名亚非青年来华；将成立中国-亚非合作中心，设立中国-亚非法国际法交流与研究项目；年内还将举办以弘扬

万隆精神为主题的国际研讨会。

佐科在开幕词中表示，60年前的万隆会议彰显了亚非国家的团结，万隆精神今天仍然具有重要的现实意义。当今国际社会中的不公平、不平等现象仍然突出。印尼愿与广大发展中国家一道，积极推动建立公平合理的世界政治经济新秩序，致力于普遍的繁荣和稳定。穆加贝在致辞中表示，非洲大陆正面临着艰巨的发展任务，迫切需要国际社会在基础设施等关键领域给予积极援助。亚非国家应继承万隆会议精神，加强团结，共同为建立公平、平衡的国际秩序而努力。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

这次会议为期两天，将通过《2015万隆公报》、《重振亚非新型战略伙伴关系宣言》、《巴勒斯坦问题宣言》3个成果文件。

【上接第1版②】

固定资产投资较快增长，大项目投资加速放量。一季度，全市固定资产投资完成1010.4亿元，同比增长21.5%，增速比去年同期提高5.4个百分点。其中，计划总投资亿元以上项目完成投资859.3亿元，增长23.2%，对全市投资增长的贡献率达90.2%。

工业经济延续缓升态势，汽车制造业拉动作用显著。一季度，全市规模以上工业企业实现增加值565.6亿元，同比增长7.8%，增速比去年同期提高4.7个百分点。在35个行业中，28个行业的增加值同比呈上升态势，其中汽车制造业实现增加值76.9亿元，增长65.6%，总量和增速均列首位，对全市规模以上工业增加值增长的贡献率达66%。

财政收支平稳增长，民生保障力度加大。一季度，全市实现财政总收入588.1亿元，同比增长10.3%，其中一般公共预算收入完成309.8亿元，增长8.8%。一般公共预算支出221.9亿元，增长14%，增量主要投向教育、社会保障和就业等民生领域。

城乡居民收入平稳增加，农村居民收入增速快于城镇。一季度，全市城镇居民人均可支配收入15255元，同比增长8.5%；农村居民人均可支配收入8471元，增长9.7%，实际增速比城镇居民高出1.2个百分点。

面对复杂严峻的内外发展环境，一季度宁波经济交出了一份漂亮的GDP成绩单，那么，接下来的走势将会如何？许婷娅认为，上半年全市经济在一季度“高开”的基础上有望实现“稳走”。